

## 为隐私正名：女权主义的宣言

在隐私国际的讨论会上，我们呐喊到：“世界正在燃烧。”因为我们的民主受到了反复威胁，威权式领导人的选举、当前的政治气候……或实际气氛。更为多见的，计算机系统设计和实现中的（缺乏）安全性。

但还有另一种火。第四波女权主义浪潮——2012 年德里乔蒂·辛格 (Jyoti Singh) 被轮奸后引发的抗议浪潮，这一波引发了妇女游行示威、#MeToo 运动及其在法国的“Balance Ton Porc”等多种形式，一所接管了智利大学的大学——也让世界着火。这是一种让人兴奋的火灾。

那么，这一切又与隐私何关？这需要先回答另一个问题：当说到我们捍卫隐私权时，我们在为谁的隐私而战？抽象地谈论隐私——好像我们都从权利中受益相同似的，好像我们都是平等的——这是否意味着我们在冒险只捍卫社会中最有特权的人的权利——特权有不同的形式，有的是以话语权的形式展现，有的则显示为社会经济地位。

事实是——这就是我们在最新报告《从压迫到解放：恢复隐私权》中强调的——隐私并不总是站在女性一边。当隐私权被定义为保护家庭的神圣性和被单独留在家中的权利时，它确实不是为了女性的隐私。据报道，全世界每天有 137 名妇女被伴侣或家庭成员杀害，全世界 35% 的妇女遭受过伴侣的身体和/或性暴力，人们最好希望男人不应该“独自留在家中”。

但是，如果我们要谈论粉碎父权制和拆除压迫系统（我们应该这样做！），我们需要了解监视和数据开发在使这些系统固化和加强方面的作用。我们需要看看父权制如何需要对身份系统进行严格的分类以强加性别的二元视角，福利计划如何参与了对弱势群体的控制和持续监控，利用数据如何促成女性以“应该看起来”的某种方式寻求在社会中延续传统的性别角色，以及社会监督如何限制女性、跨性别者和性别多样化群体的机会。虽然父权制和压迫制度需要监视，但反过来也是如此。监视和数据是用来分类的。他们将个人放在盒子里，给他们贴上标签，以便更容易处理。因此，当我们携带带有指定性别的身份证件时——或者当我们结婚时——并因此将我们的家庭登记为国家眼中的一个单位——我们变得可以被处理。

在一个由人工智能主导的决策将越来越多地影响我们的生活和我们获得工作、获得医疗保健或行为受到监控的机会的世界中，物联网正在打破互联网与互联网之间的鸿沟在现实世界中，女性、跨性别者和不同性别的人将面临比之前已经存在的更普遍的父权压迫。

这就是为什么那些争取性别平等的人必须重新定义隐私权的原因。隐私应该是他们工具箱的一部分。它应该是允许我们拥有代理权，控制我们的身份，安全可靠地说出我们的想法和表达自己的权利，而我们所说的话不该和我们的名字和面孔联系在一起；同时隐私权还应用于阻止他人未经我们的同意分享有关我们的图像的权利。但隐私也与身体自主有关。在美国，允许妇女堕胎是权利。它也应该是允许我们探索自身性身份的权利，就像在印度，隐私——曾经被宪法承认为一项基本权利——允许同性恋合法化。

隐私观念和及其价值在随着历史的发展而演变，但并未考虑到对最需要隐私的人的保护。

现在是重申隐私的时候了，这将赋予女性、跨性别者和不同性取向的人权利。

现在是让隐私成为粉碎父权制的工具的时候了，因此是时候问问自己，在后父权制世界中隐私会是什么样子。

我们对该世界如何呈现有一些想法，我们将继续为之奋斗，因为我们倡导确保所有人都能享受他们的基本权利。但最终，通过拆除权力结构，每个女性、跨性别者和不同性取向的人最终将能够为自己定义隐私并在自己的生活中享受它。

来吧，加入我们的战斗吧！